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Zadání písemné části přijímací zkoušky z českého jazyka – jazyková část 

Studijní program/obor: Filologie/Jazyková a literární kultura  
 
Varianta:    Datum konání zkoušky:  
Jméno uchazeče: 
 
Datum narození: 
 

 

Bydliště:   
 

Instrukce: Zakroužkujte správnou odpověď/správné odpovědi Bodové 
hodnocení 
(opravil) 

1. Nauka o významu se nazývá: 
A. pragmatika 
B. sémiotika 
C. sémantika 
D. pragmalingvistika 

4 

2. Kdo patří mezi české jazykovědce? 
A. František Ladislav Čelakovský 
B. Gustav Frištenský 
C. Ema Destinnová 
D. Josef Pekař 

4 

3. Zvolte pravopisně nesprávnou variantu: 
A. vzpomněl si 
B. deník 
C. trojklaný 
D. vyjímka 

4 

4. Slova jako „fotbal“ nebo „víkend“ se řadí mezi: 
A. anglicismy 
B. germanismy 
C. galicismy 
D. slova českého původu 

4 

5. Označte řádek, na němž se nachází výpověď v obecné češtině: 
A. Pospíchal podle vody, obávaje se, že by se snad mohl přespříliš omeškati. 
B. Natáh sem si na nohy ty hezký voranžový fusekle. 
C. Ty žluté a fialové květiny, kterými sestry osázely zahradu, vypadají moc hezky. 
D. V modlitbě pozapomínali na jejich pošetilé a daremné řeči. 

4 

6. Označte řádek, na němž jsou pouze slovesa 1. slovesné třídy (podle kmene 
přítomného): 
A. žrát, vést, otevřít 
B. nést, padnout, péct 
C. vézt, válet, pět 
D. brát, cenit, mazat 

4 



7. Na kterém řádku je správně uvedeny kořeny slova kulometný: 
A. kul, met 
B. kulo, metný 
C. kule, metat 
D. kulo, metá 

4 

8. Výrazy jako „znělost“, „konsonant“ nebo „ráz“ patří především do oblasti: 
A. fonetiky 
B. morfologie 
C. syntaxe 
D. pragmatiky 

4 

9. Označte výpověď, v níž se nachází nejvíce zájmen: 
A. Některé předměty, především pak oba nože, nebyly podle jeho vyjádření dost čisté. 
B. Oni moc dobře vědí, kde, kdy a proč přijde útok, do nějž investovali tolik sil. 
C. Nikde není psáno, že mít něco je nutně lepší než nemít naprosté nic.  
D. Ten dům, jenž zde stál, v sobě měl cosi zvláštního, jakousi auru, která děsila. 

4 

10. Označte spisovné užití přechodníku: 
A. Psovodi, dbajíce na pohodlí svých svěřenců, postupovali od lesa. 
B. Rebeka a Maxim, široce se usmívajíc, vítali hosty na svém panství.  
C. Jan, hrajíce vesele na harmoniku, bavil všechny přítomné. 
D. Markéta tráví víkendy na chatě, zaobírajíce se houbařením a háčkováním. 

4 

11. Označte řádek, na němž se nenachází částice: 
A. To je ale krásný zámek, tak velkolepý, a přitom tak vzdušný!  
B. Ať ti lidé okamžitě odejdou a už se nevracejí! 
C. Tento automobil je rychlý, ale náročný na údržbu. 
D. Vida, a mně by se něco takového zrovna dost líbilo! 

4 

12. Označte řádek, na němž se nenachází infinitiv: 
A. Vedle těch sít viděl na zemi ležeti nějaký dlouhý hnát. 
B. Slíbil, že přijedeme, ale ve skutečnosti nevěděl, jestli budeme moci. 
C. Odznakem moci pro ně bude obratně vykovaný bronzový plát. 
D. Plát láskou a milostnou vášní bude, myslím si, v takovém případě zcela určitě. 

4 

13. Označte řádek, na němž jsou základní (stylově bezpříznakové) pravopisné 
varianty: 
A. Zkoumal filozofii v období romantismu. 
B. Zkoumal filosofii v období romantismu. 
C. Zkoumal filozofii v období romantizmu. 
D. Zkoumal filosofii v období romantizmu. 

4 

14. Vyberte slovo, které obsahuje nejmenší počet předpon: 
A. nezezelenalý 
B. nedosbírat 
C. dopopocházet 
D. nedovyvinutý 

4 

15. Podtržený větný člen ve větě Dnešek věnujeme vzpomínání na loňský rok. je: 
A. předmět 
B. příslovečné určení času 
C. příslovečné určení způsobu 
D. přívlastek neshodný 

4 



16. V souvětí Cítil, jak se mu v duši začíná zvedat vztek. je vedlejší věta: 
A. přísudková 
B. přívlastková 
C. předmětná 
D. doplňková 

4 

17. Rozhodněte, který větný člen nenalezneme v následujícím souvětí. 
A právě most vybudovaný v roce 1674 vévodou Vilémem, největším z místních 
stavitelů, poškodila loňská povodeň, během které se kmeny vyvrácených stromů 
nemilosrdně hnaly proudem a vrážely do všeho, co jim stálo v cestě. 
A. přívlastek těsný 
B. přívlastek volný 
C. příslovečné určení způsobu 
D. doplněk 

4 

18. Kolik vedlejších vět má následující výpověď?  
Čibálo čili starosta tlupy Serinek byl velice rozšafný pán a moudrý muž, a když mu 
starosta Köhler dal po strážníkovi vzkázat, že mohou zůstat ve vsi, odebral se slušně 
poděkovati panu starostovi a obhlédnouti, co se tam dá ukrást.  
A. dvě 
B. tři 
C. čtyři 
D. pět 

4 

19. Označte variantu se správnou interpunkcí: 
A. Katovské řemeslo za starších časů bylo arci stavem opovrženým, jejž nesl na sobě 
znak hanby a potupy, než tehdy zuřily stálé lité války na celé lidstvo, jež brodilo se 
navzájem často v potocích krve své, takže zjev mistra popravčího nelišil se od 
postavy surového žoldáka, neb rytíře! 
B. Katovské řemeslo za starších časů bylo arci stavem opovrženým, jejž nesl na 
sobě znak hanby a potupy, než tehdy zuřily stálé lité války na celé lidstvo, jež 
brodilo se navzájem často v potocích krve své, takže zjev mistra popravčího 
nelišil se od postavy surového žoldáka neb rytíře! 
C. Katovské řemeslo za starších časů bylo arci stavem opovrženým, jejž nesl na sobě 
znak hanby a potupy než tehdy, zuřily stálé lité války na celé lidstvo, jež brodilo se 
navzájem často v potocích krve své, takže zjev mistra popravčího nelišil se od 
postavy surového žoldáka neb rytíře! 
D. Katovské řemeslo za starších časů bylo arci stavem opovrženým, jejž nesl na sobě 
znak hanby, a potupy než tehdy zuřily stálé lité války na celé lidstvo, jež brodilo se 
navzájem často v potocích krve své, takže zjev mistra popravčího nelišil se od 
postavy surového žoldáka, neb rytíře! 

4 

20. Příruční slovník jazyka českého je: 
A. etymologický slovník 
B. výkladový slovník 
C. tezaurus 
D. morfosyntaktická příručka 

4 

Celkové bodové hodnocení písemné části zkoušky / za součet odpovídá:  

 


